

人工、机械齐上阵,绘就丰收新图景

我市800余万亩秋粮作物陆续收获

奋进强国路 阔步新征程

本报讯(记者 苏少静)金秋送爽,硕果飘香。记者昨天从市农业农村局获悉,我市800余万亩秋粮作物陆续收获。农田里人工、机械齐上阵,处处洋溢着丰收的喜悦。

在盐山县圣佛镇兴博家庭农场2000多亩花生种植基地,农民们紧锣密鼓地采收花生

(右图)。采挖、拍土、装袋,他们忙个不停。一串串饱满的花生破土而出,呈现出一派丰收景象。在中捷产业园区六队一望无际的高粱地里,沉甸甸的高粱穗随风摇曳,几辆谷物联合收割机有序作业。不一会儿,高粱粒就从收割机的传送筒中倾泻而下。

据市农业农村局相关负责人介绍,今年全市秋粮播种面积857.9万亩,其中玉米820.3万亩,豆类、薯类、高粱等其他粮食作物37.6万亩,总体长势

良好。为确保秋粮颗粒归仓,各县(市、区)实行县包乡(镇)、乡(镇)包村的层层包联机制,做好收获、烘干、仓储等工作。

同时,专家团队、农技骨干深入生产一线,分地块、分作物落实好秋粮田间管措施,及时掌握进度,指导农民采收。农机合作社积极开展生产托管服务,精细化调度机具对接,满足小农户、偏地块机收需求。粮食企业做好秋粮收购准备工作,确保秋粮颗粒归仓。



王洪胜 摄

沧州市委宣传部、沧州市委老干部局

举行庆祝新中国成立75周年文艺汇演

本报讯(记者 崔儒靖)昨日,由沧州市委宣传部、沧州市委老干部局主办,沧州市老干部联谊会承办的全市老干部庆祝新中国成立75周年文艺汇演在市工人文化宫举行。

演出在开场舞《新沧州舞起来》中拉开序幕。之后,配乐诗朗诵《读中国》、男生四重唱《游击队歌》、舞蹈《幸福时光》、京剧《智取威虎山》、空竹《叠罗汉》、男生小合唱《功夫沧州》等

节目轮番上演。最后的大合唱《运河沧州》,将整场演出推向高潮。

据悉,沧州市老干部联谊会会属团队近30个,包括老年大学艺术团、运河之声合唱艺

术团、空竹协会等,现有会员近6000人。自2010年成立以来,该联谊会已开展以文化活动为主体的大型活动260多场(次)。

我市“援手行动”第二批资助大学生136名

本报讯(记者 鹿维双)近日,沧州市红十字会2024年博爱助学“援手行动”确定第二批资助大学生136名,发放博爱助学金40.8万元。

日前,经过市、县红十字会和教育部门逐级审核,确定2024年博爱助学“援手行动”第二批贫困大学生136名。今年两批博爱助学“援手行动”共资助大学生266名,发放博爱助学金79.8万元。每名大学生获得3000元助学金。

献县一名4岁男童患上布病

医生:可能是处理生熟食材的厨具混用所致

本报讯(记者 崔儒靖 通讯员 夏延民)近日,献县4岁男孩欢欢(化名)因反复高烧,辗转多家医院治疗未果,后来在市第三医院被确诊患上布鲁氏菌病(简称布病)。医生推测,可能是他家里处理生熟食材的厨具没有分开所致。

两个多月前,欢欢因反复高烧、精神萎靡、食欲不振,先后赴

多家医院治疗,但没有多大效果。在朋友介绍下,家人带着欢欢来到市第三医院就诊。该院肝病六科主任孙秀荣仔细了解了欢欢的病后,发现之前的检查已经排除了结核、伤寒、血液病等可能。

经过耐心询问,孙秀荣了解到,欢欢的妈妈经常在家做羊肉馅的饺子、包子,并且喜欢买来

生羊肉自己剁馅。剁过羊肉的菜刀、案板,老人经常不进行清洗,继续加工凉菜等菜品。如果生羊肉携带布氏杆菌,就有可能污染菜刀、案板、餐具等,从而造成布氏杆菌传播。结合这些信息,孙秀荣怀疑欢欢可能患上了在儿童中十分罕见的布病。

经过进一步检查,欢欢最终被确诊患上布病。

接受抗炎及对症治疗,欢欢的病情得到了控制。经过一个疗程42天的治疗,欢欢终于痊愈。

孙秀荣说,随着近年来牛羊肉的消费量逐渐增加,布病患者明显增多。为了避免类似情况发生,孙秀荣提醒市民,处理生熟食材时,厨具要分开使用,并及时清洗干净,确保厨具餐具不被污染。



近日,在沧州职业技术学院学习的三名非洲留学生,应青县新兴镇新时代文明实践所和蒋

程村新时代文明实践站邀请,前来体验非遗项目葫芦烙画。

刘雨辰 代苗苗 摄



近日,全市国防动员系统开展“全民国防教育日”宣传活动,通过发放宣传材料、讲解国

防知识,激发群众的爱国热情,让国防观念深入人心。

王唐山 苏少静 摄

肃宁

古树鸭梨 迎来丰收季

本报讯(通讯员 刘巨雷 记者 李圣哲)近日,肃宁县万里镇尹家庄村千年古梨园内,鸭梨挂满枝头,果农们忙着收获鲜梨。

据了解,尹家庄村位于古唐河畔,是河北鸭梨的主要产区之一,梨树种植面积2600多亩,是有名的“梨花村”。古唐河从村庄穿流而过,细沙土质使得这里产的梨汁多味甜。2015年,尹家庄村千年古梨园获“河北美丽田园”称号。

据了解,肃宁县梨树种植面积达3万多亩,产量近7万吨,给梨农带来可观收入。特别是古唐河流经之地,成为优质果品重要产区。这里拥有百岁以上树龄的古梨树11000多棵,最大的树龄达900岁。

一辆货车冲入路边沟中

吴桥消防员破拆驾驶室救人

本报讯(记者 鹿维双 通讯员 蔡晓冬)日前,吴桥县曹庄乡徐庄村路口发生事故,一辆货车冲入路边沟中,司机被困。消防员破拆驾驶室,将被困司机救出(右图)。

当天7时48分,吴桥县东环路消防站接到报警称,吴桥曹庄乡徐庄村路口发生事故,有人被困,急需救援。消防员迅速到达现场,在路边的沟沟中找到

了事故车辆。这是一辆物流货车,已经被撞断的树木掩盖。

消防员勘查发现,司机被方向盘卡住,无法动弹。由于车头变形严重,部分车体被树木压住,导致救援空间狭小。消防员使用扩张器、液压钳等工具,对驾驶室进行破拆。清除掉障碍物后,消防员将被困司机救出,并抬上救护车送往医院治疗。



本报通讯员 摄